

▽为广泛宣传黄河三门峡医院援鄂医疗队在抗击疫情过程中涌现出的先进事迹、高尚品格、优良作风，公司党委专门下发通知，

决定在全公司开展向黄河三门峡医院援鄂医疗队学习的活动。各单位积极行动，学习弘扬医疗队践行初心、不辱使命的忠诚精神，

公而忘私、为企增光的奉献精神，冲锋在前、舍我其谁的英勇精神，坚忍不拔、恪尽职守的担当精神，来之能战、战之能胜的拼搏精神，

激发干好工作的激情和动力。公司职工也纷纷拿起笔，写下学习的体会和感想，本报经过整理，特对这些感悟陆续进行刊发。

◆ 鲁丹

## 医者仁心 无问西东

23个日夜，于大部分人，是步履轻松的平常岁月，于黄河三门峡医院23名逆行者，是分秒都无比珍贵的夜以继日。危难时刻，离开亲人奔赴一线，需要多么强烈的担当；剪掉满头长发，走进隔离病房，需要多大的勇气；无惧无畏面对高度传染的疫情，需要多么顽强的毅力。这些，展现着他们于危难前，无私的大爱和摧而不毁的高尚理想。

医者，既有仁心，亦有仁术。在观看23名黄河三门峡医院逆行者纪录片时，很多同事都哭了。这些可爱的医者，是我们熟悉的同事，是我们朝夕相处的家人，是我们一步步看着成长，真心敬爱的白衣天使。我们看到的是23名医护人员的一张张笑脸，他们笑着与家属分别，笑着踏上逆行之旅，笑着安慰病人，笑着向我们报平安。但是，面对他们的笑脸，我们除了给予敬佩、给予祝福、给予感恩，也给予泪水。没有谁天生就是英雄，只不过在关键时刻，平凡人披上英雄的外衣，保护众生。他们所做的，不仅仅是保持自己强大的内心，还要在严重的疫情面前，想方设法增强患者的信心，将温暖人心的力量进行传递，以灯为心，尽己所能。

江汉方舱医院，23名医者，与武汉人民彼此守护、生死相依。忘不了他们临别时喊出“武汉加油，中国加油”的坚定，忘不了他们脸上被面罩勒出的一道道印痕；忘不了他们摘下口罩后一张张美丽的笑脸。每一份勇敢和担当，武汉人都以性命相托，展现出这个时代的价值所向，这个民族的血脉凝聚。

中国人民面对困难，总是能表现出惊人的团结。我们的文化中，素来就有“一方有难，八方支援”；我们的歌曲里，无数次唱到“万众一心”；我们的成长里，总能见证灾难前的一呼百应、平凡英雄。正是这些品质，让平凡的同胞在疫情面前，成为最勇敢的战士，承担最重的责任，甚至，不畏生死、舍己救人。

在这次抗疫中，我们看到了祖国在的实力，看到了民族的能量，也看到了医护人员、志愿者、公交司机、快递员等无数同胞的勇气和大爱。这些，就足以让我们穿透阴霾，激励我们扛住命运给予的艰难困苦，扛得住自己所作的任何选择。即使面对下一次挑战，我们也能够肩负这份荣耀，坚定前行的信念，无问西东。

作者单位：海外事业部



老年大学董建华绘画

◆ 梅雪娇

## 致黄河岸边的白衣战士

第一次见到你们，是在远远的屏幕中。你们温暖如炬的眼神、灿若星河的微笑，让人仿佛感觉与君初相识，犹如故人归。见谅，没有经过你们的许可，悄悄把你们的样子篆刻在了心坎上，我想要永远记住恩人的模样。

庚子年的春节前夕，当我收拾行囊，从远方匆匆赶回家乡，未曾想，生我养我的家乡，可爱的大湖北，即将蒙上雪霜，罕见的新冠病毒，将她从省会武汉团团围住，从中心蔓延向四方，医院告急、医生告急、药品告急……冰冷的确诊数据一天天增加，若不及时救治，生命危在旦夕。

一声号令，全国一盘棋，一省包一市。集中全国精兵强将，火速全力支援湖北。远在黄河岸边的你们，闻令而动，义无反顾，逆行出征。你们本无铠甲，白衣作战袍；九时接号令，三刻别长发。一行23名战士，在短短两个小时的时间里，集合完毕，待出发。

这个春寒料峭的清晨，号

令伴着逆行的身影。你们来不及给白发苍苍的双亲道别，也来不及与嗷嗷待哺的孩子拥抱，火红的请战书写满了勇敢与坚强，你们斩钉截铁的说：“现在正是国家考验我的时候，我要去前线，我要救死扶伤，我要将一颗赤子之心献给党。”疫情当前，你们怎样，我们的国家就怎样。

23人在方舱的23个日夜，你们用民族大义诠释了一名医生的责任和担当。密不透气的防护服包裹着你们瘦弱的身躯，沉沉的护目镜遮盖了你们憔悴的面庞，脸上的道道勒痕，那是革命的军功章！在这场与病毒较量，与死神赛跑的战役中，是你们用血肉之躯将病毒阻挡。基辛格在《论中国》里说：“中国人，总是被他们之中最勇敢的人保护的很好。”而你们，就是保护我们的人。

岁月静好，是因为有人负重前行。你们和千千万万个医务工作者用“人生自古谁无死，留取丹心照汗青”的大无

畏精神点亮了江城的春天！

作家梭罗在他的《瓦尔登湖》中，曾说：“我看到那些岁月如何奔驰，挨过了冬季，便迎来了春天。”2020年这个迟来的春天，是你们拼了命换来的，我们要倍加珍惜。如今抗疫取得了阶段性胜利，但我们丝毫不能放松警惕，本着“宜将剩勇追穷寇，不可沽名学霸王”的决心，和病毒顽强斗争到底！

春天，在美丽的大自然中，更在我们每一个湖北人的心里。风雨过后彩虹最美，疫情过后恩情更重！感恩有你们，我们才敢推门迎接春天；感恩有你们，我至亲至爱的家乡才从生死线走了出来。

奔腾的黄河水啊，养育了英雄的儿女；依依的丹江水，早已将我们心连在一起。今天，长江呼叫黄河。岂曰无衣，与子同袍。兄弟同心，其利断金，胜利属于我们，胜利终将属于我们！

作者单位：地下掘进分局

◆ 汪晓蜜

## 春光烂漫 等你归来

站在这微风和煦的春日阳光里，我的心踏实而温暖。回望2月15日出征那一天的情景，我终于觉得释然了。

那天早上9点，接到医院发出的出征命令，刘晋豫立刻进入到严肃紧张的备战状态，我匆匆检视早已为他准备好的简单行李，孩子们和爸爸拥抱告别，耳朵里是老人不舍的殷殷嘱咐，那时候我的心是慌乱而不安。虽然他即将出发驰援武汉的事情已经作为全家最重要的事情讨论过无数次，但是这个时刻终于来临还是有些猝不及防。2020年1月25日，军队医疗队到达武汉支援武汉抗疫工作。刘晋豫在看到报道后说，如果有机会，我希望我也可以像他们一样，去湖北去前线尽一份自己的力量。在他的眼里看见了热血和坚毅。这是当年非典疫情刚刚结束在川北医学院校园里我们共同念出希波克拉底誓言燃起的光芒，我

理解，我都懂，我支持！出征是他愿望达成的开端，我应该为他感到高兴和骄傲。但是前路危机重重，我心里怎能不担心？医院的出征仪式庄重而感人，我却没有勇气参加，我害怕我的眼泪会不争气的流下来，冲淡他出征的坚决。我在手机里看着同事们发布的出征仪式的照片和视频，我告诉自己，出征我不能用泪水打湿你的征程，我只等春暖花开在山花烂漫时迎接你凯旋。

刘晋豫进入江汉方舱医院的日子，全家人的心都被武汉这座城市紧紧地揪着。除了反复叮嘱，一定要认真防护，好好工作，保重身体，就是盯着确诊病人数字。看到他发来的水汽雾化了防护面罩的照片，我着急这样的情景该怎么工作。得知江汉方舱医院的病人康复出院，方舱医院正式休舱，我们全家一起开心庆祝。刘晋豫出征武汉的日子里，孩子们变得更加懂事和独立。2

年级的大女儿在家上网课，不需要我监督和陪课。4岁的小女儿早上起床能自己给煮元宵，吃完再自己洗碗洗锅。我的公公婆婆一边要照顾90多岁高龄的姥姥和外婆，一边默默忍受身体的不适和心里对儿子的牵挂，帮助我料理家务，任劳任怨。同时我们作为援鄂医疗队家属也收到了来自医院、水电十一局党政工团组织以及社会各界的慰问和关怀，让我们感受到社会各界对援鄂医疗队员和家属的细致关怀和温暖。

没有一个寒冬不可逾越，没有一个春天不会到来。在十里春风中我们一起迎到了我的家人和同事的归来。人们说他们是白衣执甲，逆行抗疫的英雄；他们却说以各种方式积极参与到抗疫斗争中的人民群众才是真正的英雄。正是因为有祖国强大的凝聚力，才让各行各业的人们能在各自的岗位上安居乐业，磨练

在黄河三门峡医院援鄂医疗队表彰大会上，刘晋豫的妻子汪晓蜜代表援鄂医疗队队员家属进行发言，和大家一起回顾那段难忘的时光，分享他们“小家”的平凡和伟大，道出了一位援鄂英雄家属的心声，这也是23名援鄂勇士每一个家庭的心里话……



刘晋豫一家

技能，提高修养，在疫情降临时，每一名中华儿女都能从各行各业中化身为战士，召之即来，来之能战，战之能胜。正是因为我们伟大的祖国有悠久的历史文化遗产，舍家为国、公而忘私、舍身取义的精神流淌在华夏儿女的血脉中，让援鄂医疗队员们敢于逆行武汉，与病毒和疾病正面交锋，让火神山、雷神山医院的设计者和施工者们通宵达旦抓紧赶工，让工人们加班加点生产医用防护物资，让军人和警察日夜值守任

劳任怨，让社区工作者挨家挨户巡查防守，让无数不知名的普通人纷纷为打赢防疫攻坚战无私奉献。

再次向大家对刘晋豫他们无微不至的关心和帮助表示深深的感谢；我为我是一名援鄂医疗队员的家属而骄傲；也为我是黄河医院、水电十一局一名职工而自豪；为工作生活在这样一个温暖的集体而幸福满满。